3apayvm no mateMaTtuke Ha Temy

«3aopoBbey» 5-9 Knacc

« 3AopoBbLEe — He BCe,
HO 0e3 340POBbA — HAYTO» /’

r (N




&OAHa N3 BaXXHEULLMX 3a4a4, CTOALLUX nepen
LLIKOJTOWU, ABNSAETCA COXpaHeHMe 300P0BbS
noeten. NNoHaTue TeXHONOornMm 3g0opoBO —
cbepexeHunst CrULLKOM LLUMPOKO, OCTAHOBUMCS Ha
TOM, YTO Ha ypoKax MaTeMaTUKN YY4EHNK MOXKET
nony4yaTb 3HaHUSA O COXPaHEHME U YKpenseHne
CBOEro 300p0OBb4A Yepes pelleHne 3agad. B
OAaHHOW cTaTbe NpeaocTaBreHbl NPUMepbI
pas3nnyHbIX 3agad gng ydyawmxca 5 — 9 knaccos,
KOTOpble 9 UCMNOonb3y B CBOeU paborTe.
Yyallnecs He TONMbKO C MHTEepPEeCcoM peLuatoT
Takve 3agayn, HO 1 COCTaBNAKT CBOU, a ANA
3TOro UM Tpebyetcs nogobpartb marepuan,
COCTaBUTb 3ada4vy, a NOTOM OHU C
yAOBOJSIbCTBUEM NPEACTaBNAIT €€ Ha YPOKe.



&) 5 Knacc

* 1. CpeaHsaa yactoTa nynbca y 10-netHero
pebeHKa BO Bpemsa boapcTeoBaHnA 85 yoapos B
MUHYTY. CKOSIbKO NMPpUXoanTCH B AEHb
COBEPLUMTb TOMYKOB cepauy, ecnu pasodoygmnu
ero B / 4acosB yTpa, a oTtopBanu oT Tenesm3opa
n cyHynu nopg ogessno B 10 yacos Beyepa?

e OtBeT: /6 500 ynapos.

« Yem TpeHnpoBaHHee YenoBeK, TeEM MeHbLLEe
yaapoB genaeT ero cepgle, U TeEM MeHbLLEe OHO
N3HaLLUMBAETCS, MOTOMY YTO B MPOMEXYTKaX
MeXOy COKpalLEeHUAMMU, OHO YCreBaeT OTAbIXaTb.



g% (HaTyparnbHble yncrna v 4encTema Hag HUMMN).

2. Pacnonoxwu oTBETbI NPUMEPOB B Nopsiake yobiBaHMS,
N Tbl Y3Haellb, KaK Ha3blBAETCHA YCKOPEHME pOCTa N pa3BUTUA OETEN U NOAPOCTKOB.

C 27x4|E  204:4 K 3x490|J1  280:5

A 12x3|P 750:15|E 216:4 |L 520: 26

A 70x38 |A840:140 |1 480 : 40

OTBET: Akcenepauus.



C(%}amypanbmble yucsna u deucmeusi Ha0 HUMU).

3. C noMoLwb0 NPU3HAKOB AENIUMOCTU Ha 2, 3, 5 " npu3HaKkoB
AeNIMMOCTU CYMMbI U Pa3HOCTU HanauTe UCTUHHOE BbiCKa3blBaHUe.

* W3 GyKB COOTBETCTBYHLINUX NCTUHHLIM BbiCKa3blBaHNAM, COCTaBbTe
cnoBo. YTto oHO obo3HavaeT?

C - 67 009 He kpaTHO 10.

O -100 saBnsieTca penutenem 6 230.
T —-264 000 — 780 genutca Ha 10.

M — 53 622 kpaTHO 3.

P-92 x 35000 x 4 kpaTtHo 1000.

E — 367 + 24 He gpenuTcAa Ha 2.

C -31x23 x 105 gpenutcsa Ha 5.

A — 5 He siBnsieTcs penutenem 23 780.
C — 200 He kpaTHO 400.

OTBET: Ctpecc.

CTtpecc — cocTosiHUE NOBbILIEHHOrO HEPBHOrO HanpsXXeHus,
BbI3BaHHOE TaKUM-TO CUNbHbIM pa3gpaxuTenem.



%} (Mpu3Haku denumocmu).

4. YNpocTu BbipaXXeHne n Hangu ux sHadeHue, npu gaHHbIX
3HAYEHMAX NepeMeHHbIX.

 PacnonoxuTte oTBeThI B NopsaKe BO3pacTaHUA U Bbl y3HaeTe,
CKOJIbKO KOPEHHbIX 3yD0OB OKa3bIiBaeTCs y yernoseka K 12 rogam.

« 19,4 +a + (6,38 — 5,380) a=0,6

« B+42,6—- (14,567 +4,433) B=0,4

« ¢c— (60,13 - (118,27 — 64,64)) c=4,5

e OTBET: 28 wrtyk.

« CkopocTb pocTa 1 3aMeHa 3y00B Yy Kaxoro 4enoseka
NHAVBMAyanbHa 1 3aBUCUT OT HACIe4CTBEHHOCTU, MUTaHUA U
ycrnoBus XusHn. ObbI4HO 3yObl 3aMEHAIOTCH, TONbKO OAMH pa3 B

XXU3HW, HO N3BECTHbI Cry4Yaun, Korga Ha O4HOM N TOM Xe MeCTe OHWU
BblpacTtanu 3 n gaxe 4 pasa.



&) Hecssmuy4Hbie Opobu).
6 knacc.

« 1. Henose4yecknu rnas OTYETNINBO BOCMNPUHUMAET
n3obpakeHne, MenbKatoLlee co CKOPoCThbio 24 Kagpa B
CeKyHay, YTo coctaBnsieT 2/25 ot cnocobHOCTH
HacekoMbIX. CKOSIbKO KapPTUMHOK MOXET BOCMPUHMMATbL B
CekyHOy Myxa nporsietatoLiasa Hag Knaccom?

e OTBET: 300 kagpos.

« [na3 yenoBeka MeHee COBEpPLLUEH, YEM rMa3 HAaCeKOMOro.
Hacekomble moryT pasnuyatb o 300 nsobpaxxeHumn B
cekyHay. MakcumarsnbHble BO3MOXHOCTU YenoBeka 30
n3obpaxxeHun B CEKyHAY.



2

e (O6bIKHOBEHHbIe Opobu).

e 2. 3anuinTe paBeHCTBaA, BCTABMIAA BMECTO OYyKB
nogxogdaiine ymcna. Vicnonb3ya oCHOBHOE CBOUCTBO
Opobu y3Han NpenmMmyLLeCTBEHHbIE OYHKLIUM MPaBoro u
fneBoro nonywapusa. . 3anuwmnTe paBeHCTBa, BCTaBNsAS
BMeCTO bykB noaxogduime vyucna. Vicnonb3ys ocHoBHOe
CBOMWCTBO ApoOu y3HaN NpenmyLiecTBeHHble PYHKLUUN
NpaBoro 1 nNeBoro nonyLapus.

« 2/3 =8B/6, 24/44 = B/4, 15/18 = 0/30, 28/49 = 8/n, 24/45
= o/B, E/21 = 1/3, W/11 = 30/55, 25/75 = H/3, 24/3 =
8/14, 15/16 = 45/, 16/36 = 8/J1, 7/12 = T/60, 3/5 = 18/P,
18/A = "72.



B

* JleBOE Nonyliapue
«30 711 7 4257
P EY EB OE
25 15 16 7 114 7
O b WEHWME




B

* [lpaBoe nonyLwiapue

«30 36 42 18 14 11 7 1 14 7
P A 3 N1 MW HE HWN E
*14 1 35 25 1 36 48 14 14
‘M HT OHA U W WU
«30 7 11 14

P E Y4 WU




B

3. Hangute 4mcno no ero npoueHTam 1 pacwmgpyuTte, Kakoe
YYBCTBO MOSABMAETCS Yy YernoBeka, cuasLiero B KOMHaTe Co CTeHamMu
3€neHoro LBerTa.

« Hawnaute yncno, ecnu

» 2% ero coctasngatot 200 - U

e 74 % - coctasngawT 11,1 — E
e 6 % - coctaBnsawT 48 — O

« 75 % - cocTaBnsoT 45 — U

7 % - coctaBnatoT 35 — 1

e 28 % - cocTaBnsawT 5,6 — B

e 40 % - coctaBnaer 66 — T

* 150 % - cocTaBnawT 6,75 — K
e 12 % - cocTtaBsngatoT 3,6 —
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%} (3adavyu Ha npouyeHmabl)

4. PewunTe ypaBHEHMSA U BbISICHUTE, Kakne BeLLeCcTBa BHOCAT
HanbonbLwnn BKNag B obpasoBaHne N3dbITOYHOM Macchl Tena.

12 — (4x — 18) = (36 + 4x) + (18 — 6X)

1,6x—(x—-2,8)=(0,2x +1,5)-0,7

(0,5x +1,2) — (3,6 —4,5x) = (4,8 — 0,3x)+ (10,5 + 0,6)
(x—-7)—2x+9=-13

4(x+3,6)=3x—-14

04x+3=0,2(3x+1)—x

4 (x-0,8)=3,8x-5,8

- 13 — wokonan, - 13 — kabayku, - 3,5 — konyeHas konbaca, 3,5 —

OBCsAHas Kawla, - 15,8 — coneHnas pbliba, - 1,58 — bakna)kaHbl, - 1,5 —
KOKa-Kona, - 5 — KoHcepBbl, - 1,2 — rpeyka, - 12 — yuncel,

3 — MONKopH, - 0,3 — KyKypy3a.
[TpoayKTbl cogepkalwme, caxap, Cofb, Crneuum cnocobCcTBYHOT
NOSIBNEHNIO NIULLHENO BEcCa.



(OmpuuyamernbHbie 4Yucna).
7 Knacc.

1. CNocoBHOCTb CpeaHero YeroBeka 3arnoMmHaTb NPOU3BOLHYO
nHcpopmaumto coctasnsaeT 40% oT cNOCOOHOCTU TPEHMPOBAHHOTO
YyenoBsekKa.

CKOnbKO NMpon3BosibHO Ha3BaHHbLIX CIIOB OHW 3aNOMHAT BMECTE,
eclin 00ObIYHbIN YenoBek 3anoMHu Ha 12 cnoB MeHbLUe
TPEHUPOBAHHOIO?

OTBET: 28 cnos.

OB6bIYHbBIN YENOBEK MOXET yaepKaTb B KpaTKOBPEMEHHON NMaMATU
NpmMbnnanTenbHO oT 5 A0 9 eanHUL, 3anNOMMHAEMOro maTtepuana,
TPEHNPOBAHHbLIN YENOBEK CMOCODEH yaepXnBaTb B NamMaATn U
BOCNPOU3BOAUTL Npu HeobxoanmocTn Ao 20 eanHuL, nHpopmauun.
[Mpn 9TOM CNOCOBHOCTM NAMATU NMPOCTO OrPOMHBI.

B AnoHun nponcxogdat copeBHOBaHUA cpean TeX, KTO CMOr BblyYnTb
HanobonbLlee KonndecTBo 3HaKkoB «[1». XXutenb AnoHun B 1987 T.
HasBas no namatm 40 000 3HakoB 4Yncna «I'» Ha aTo y Hero ywrno 17
yacoB 21 MuH



C{%PeweHue 3a0ay Ha ypaeHeHuUsl)

* 2. 3anunwmTe npomsBeaeHne B Buae cteneHn. YeTHble nokasaTenu coctaBbTe B Nopsiake yobiBaHus, n'y Bac
nonyyuntcs nma pesHerpedeckon 60rmHn «34opoBbsi».

. 8x.8x .8x .8x .8x.8x.8x.8-TI

. (-56) . (-56).(-56).(-56).(-56). -4

. 37/43 . 37/43 . 37/43 . 37/43 . 37/43 . 37/43 . 37/43 . - T

. (-43,78) . (-43,78) . (-43,78) . (-43,78) . — E

. 97,3x. 97,3x. 97,3 -A

. 2c . 2c.2c.2c.2c.2c .2c.2c . 2c . 2c-WU

. 1,3m . 1,3m . 1,3n . 1,3u. 13w . 1,3u . 1,3n . 1,3m . 13m .13n . 13n . 13n .13n . 13n . -"
. 5/7 . 5/7 .57 .57 .5/7 .5/7 .57 .57 .57 .57.57.-K

. (-6/M17) . (-6/17) . (-6/17) . (-6/17). (-6/17). (-6/17) . (-6/17) (-6/17) .

. (-6/17)n

* Y.Y.Y.Y .¥Y.Y .Yy.¥Y.¥Y.Y.¥Y.Y.Y.Yy.Yy.yYy.y—-B

. 741,23 . 741,23 - A

. (87/12c) . (87/12c) . (8 7/12c) . (87/12c) . (8 7/12c).(8 7/12c) -WU

. HasBaHune kakoro n3 pasgenoB MeaguunHbl MPONCX0OOUT OT €e UMEHU?

. YTto n3yyaetcs B aTOM pasgene?

. OTBET: Mrnena — pasgen meguumHbl, N3y4atoLnin YCroBUS COXpaHeHUst 340POBbS.



&) (CmeneHb ¢ HamypaJsibHbIM NMOoKa3ameJsieM)

3. Bbluncnute

e (5°-125)/ 25*

e (3" -27)/9°

e (2° -8)/4°

e 16°/47 - 64

° (43 '162)/214

° (96 : 273) / 320

« Haungute cymmy nonyyvyeHHbIX Yncen, yasonTe ee n Bl y3HaeTe, 00

Kakoro pasmepa MOXXHO (HO HE HYXXHO) BbIpaCTUTb YENOBEYECKUN
HOroTb.

« OTBET: 94 cwm.

* MHorme XoTaT UMeTb akKypaTHbl€ HOITU, HO HE MHOrMe 3TUM MOryT
noxBacTaTbCsl. XpYynKoCTb U pacClioeHne HOrTen MoXeT ObliTb
CBSI3aHO C HE CKOSbKMMU Bellamn. Bo3aMoXxHO B opraHu3me He
XBaTaeT LMHKAa UK KanbLms.



i (Ceoucmeo cmeneHu)

8 Kknacc

* 1. NponsBeneHne 2 x nocnegoBaTeNbHbIX
HaTypanbHbIX Yucen paBsHo 132. Hangute
CyMMY aTux vnucen. Y Bbl y3HaeTe, CKOMbKO
nap XpoMoCOM B XPOMOCOMHOM Habope
YyenoBekKa.

e OTBET: 23 napes..



B

2. Pewunte ypaBHeHMNA. PacnonoXxuTe KOpHU B NopsaaKke Bo3pacTaHUs U Bbl
pacwmpyeTe CTUXOTBOPEHUS.

« -3,5-BHacneactso 0,2 otnpbick — 1 — 410 2 2/3 — nony4vaet — 10 kak 3 — CblH, 2 —
Myapew, 5,5 — TanaHT, 8 —u , 23 —otua, (10 +V2) /7 ot (10 - V 2) / 7 poxnaaeTtcs

« (5+2)—3HaHug, (5-V2)-xanb

- 3a’-14a+16=0

« 5c2-16¢c+3=0

« x°-2x-80=0

e §2-225-23=0

e 4x?>-36x+77=0

e 15y2-22y-37=0

e 722-20z+14=0

« y?-10y-25=0

« Kak Xanb, YTO OTNpPbLICK Hepa3yMHbIU

« Poxpgaetcsa oT myapeua

* He nony4aert CbiH B HacnegcTso

 TanaHT 1 3HaHuga oTua



é% (PeweHue keadpamHbIX ypasHeHUU)

e 3. [lokaxuTe, YTO NpU BCEX OOMNYCTUMbIX 3HAYEHUAX
NepeMEHHbIX 3HA4YEHUS BblpaXXeHUsl He 3aBUCUT OT

3Ha4YeHUs1 NePEMEHHbIX. !
1 1 a2 — 2 a2 b2 + b
a‘ + 2ab + b? a‘-2ab +b? ab

* OnpepgenuTte, y Koro bonbLUe BOSIOC Ha ronose. Ecnun y
Bac nonyuymnocb — 5, 10 60ribLLE BCEro BoOsioc y
bptoHeTOoB, ecnu y Bac nony4mnock 4, To 6osbLUe BCEro
BOSIOC Y pbIKUX, ecnn — 4, TO caMble BosiocaTthle
ONMoHAWHbLI, @ ecrn — 2, TO 3TO LWATEHBbI.

« OTBET: -4.



%} (PayuoHanbHble dpobu)
9 knacc

1. [laHa reomeTpuyeckagq nporpeccud. Hangure:
72, q="2,b, -7

0,1,9=1/10,b, -7

-2,b,=-954,b, -7

b7
o b5
b1

* [NpaBunbHbIM OTBETOM COOTBETCTBYHOT BELLECTBA, KOTOPbIE ryosT
BUPYC cnuga rnpu oTKPbITOM BO3OEUCTBUN.

32 - cnupt, 1 000 — aueToH, — 32 — KacTopoBoe macrno, 0,5 —
rmapoxsiopua HaTpusa, 2 — Kpem OT 3arapa, - 162 — admp.

* Bwupyc normbaet npun HarpeBaHun 0o 57 rpagycos C, Ha

NOBEPXHOCTU KOXU BbICTPO paspyLluaeTcs nog AeNCTBMEM 3aLLUUTHbIX
doepmMeHTOM opraHu3ama n bakTepun.



(Ffeomempu4veckas npoapeccusi)

2. Pelunte ypaBHeHMA METOOOM rPynnMpOBKU, HAUOUTE CYMMY BCEX
ero KOpHeMW.

Ecnu cymma KopHen oTpuuaTtensHa, To Anst 3yboB nonesHee ecTb
crnagkoe ManeHbKUMW NopLMsSMU B TeYEHNe OHS.

Ecnn cymma KopHen nosnoxuTterneHas, To ansa 3yoos nonesHee 1 pas
B IEHb CbECTb DOOSIbLLIOE KONUYECTBO Craakoro.

X°+x*-6x3-6x°+5x+5=0

OTBET: 1-V3 +V3 =1

300p0oBbIN 06pa3 XN3HU NOKa HE 3aHUMaeT 1 MECTO B rMaBHbIX
LLEHHOCTSX YernoBeka B Hawem obLlectee. Ho ecnu Mbl HAy4YMm
OeTen LUeHnTb, 6epeyb, YKpennsaTb CBOE 300POBbE, TO MOXHO

HageATbCs, YTO OHWU OyAyT 340POBbLI N Pa3BUTbl, HE TONMbKO AYXOBHO,
HO U OU3NYECKMN.



